



锦绣山水间 共绘新画卷

——平安浙江建设21周年纪事(三)



杭州交警机动队亮相首届平安浙江文化周

数字赋能 平安建设难题迎刃而解

“请确认！”湖州市妇幼保健院医生周晔接诊的一名患者身上多处软组织挫伤，在诊疗系统填录患者年龄为14岁时，系统提示她须进行强制报告。她一键点击后，该诊疗信息即通过强制报告“一键智达”应用同步到“检察+”协同共治平台的未成年人综合司法保护子场景。

后经调查发现，这名未成年人遭受过校园暴力。检察机关联合社工组织及时对其进行心理干预，并对施暴者开展教育矫治。通过上述子场景，民政、教育、卫健等行政部门及相关组织、企业可共同对该未成年人开展帮教。

双向助力行政部门管理预警线索和检察机关监督履职，“检察+”共治平台显示出的协同优势，正是浙江运用数字化理念、思路、方法，推进跨部门大数据办案平台建设，破解执法办案难题的生动写照。

去年7月，浙江成为全国跨部门大数据办案平台提质增效唯一试点省份。以此为牵引性抓手，平安浙江建设实现新跨越。

办案源头数字化、大容量音视频随案移送、刑事案件庭审实质化、刑罚执行一体化、“检察+”共治平台、“减假暂”协同……一批场景应用落地落实，执法办案堵点难点被打通，基层群众、政法

干警满意率持续提升，公平正义更加可感可触。

数字化改革推动执法司法更加规范，也让基层治理更加精细、精准。

最近，杭州市钱塘区下沙街道仲外小区的物业工作人员张志刚松了一口气，“此前，为了外卖能不能进小区这个事，我们保安跟骑手之间常有摩擦，但自从区里上线了‘小哥码’，矛盾迎刃而解。”

“小哥码”打通了外卖平台、骑手与小区门禁之间的信息壁垒，让骑手进出有据可查，解决了多方的管理痛点，矛盾纠纷自然消除在源头。

放眼全省，综治信息系统迭代升级，矛调协同应用、浙江纠纷码实现各领域矛盾纠纷、社会治安数据共享共集，矛盾纠纷源头化解、重大社会风险预防化解质效提升；“雪亮工程”持续提升，智安小区、智安单位全面推广，治理智能化、精细化进一步跃升；公共服务平台迭代升级，网上网下一体公共服务体系渐趋完善，“一网通办”“民呼我为”推进群众办事提速、满意度提升。

模式重塑、流程优化、效能提升，数字化改革激活平安建设澎湃动能。

锦绣山水间，共绘新画卷。站在平安浙江建设20周年的新起点上，浙江守正创新，实干担当，续写建设更高水平的平安浙江新篇章，为我省忠实践行“八八战略”，高质量发展建设共同富裕示范区护航添彩。



外卖小哥扫码进入小区



群众参与首届平安浙江文化周反诈游戏